

世纪丰田爱心车主为两老兵送“温暖”

□记者 王春霞

本报讯 本报联合关爱抗战老兵志愿者群正在进行的“关爱抗战老兵暖冬行动”，引起了平顶山世纪丰田4S店爱心车主的关注。昨天上午，来自该店的爱心车主在志愿者的带领下，驱车前往新城区滏阳镇看望了两位抗战老兵，为他们送去了冬日的“温暖”。

昨天上午9时许，5辆贴有“关爱抗战老兵暖冬行动”标志的丰田车从鹰城广场出发，前往新城区滏阳镇看望抗战老兵，记者和志愿者龙哥、绿太阳等人与他们同行。第一站我们来到了滏阳镇梁庄村老兵梁守训家中。年逾九旬的梁守训无儿无女，独自居住在破旧的房子，平日里有远房亲戚照应。抗战

期间，老人的耳朵被炮弹震得有些聋，曾经“挂过两次彩”，都是住在老乡家里养伤才保住了命。志愿者隔三差五就来看望他，给他送吃的用的。有志愿者说：“如果老人能住敬老院就好了。”

这次，几位丰田车主不仅为老人准备了牛奶、蛋糕、火腿肠、巧克力等食品，还购买了保暖内衣、围巾、帽子、耳暖等防寒衣物。志愿者杨志伟想得更为周到，为老人带来了200元零花钱，并全部换成了5元、1元的零钱，方便老人平日花销。爱心车主们当场将食品打开，递到老人手里，老人边吃边给大家讲述当年的抗战经历。“你们来一回，我这心里可得了劲了。”老人高兴地说。

随后，志愿者与爱心车主又来到该镇姬

村老兵魏金营家中。今年90岁的魏金营身体硬朗，与老伴一起迎出了小院。今年9月9日纪念抗战胜利12位老兵及配偶聚会时，志愿者绿太阳为老两口拍了张合影，放大后装在相框里，这次专门带来送给了老人。魏金营的老伴看着合影照，笑眯眯地连声说好。志愿者龙哥送上《平顶山晚报》采访魏金营老兵刊发的报道，嘱咐老人好好收藏。爱心车主也纷纷将大米、食用油、蛋糕等食品和保暖内衣、棉衣等奉上。听着魏金营老人讲述当年在抗日战场上浴血奋战的故事，爱心车主们唏嘘不已。最后，大家一起与老两口合影留念。

关爱抗战老兵
暖冬行动

“兄妹”俩跪地乞讨 身份、家庭信息存疑

□本报记者 胡耀华

“兄妹”俩的生活真到了如此窘迫的地步？还是市民的爱心遭到愚弄？11月11日下午，鲁山县街头两“兄妹”为救生父跪地乞讨的情景受到了不少市民的议论。对此，记者进行了采访。

跪地乞讨引来爱心如潮

“唉，真可怜……”11月11日下午5时许，在鲁山县城老城大街中段，两名青年男女跪地乞讨，引来了路人的同情。1元、5元、10元……好心人纷纷为其捐款。

记者看到，乞讨的两人穿着款式相似的学生服装，其中男青年有二十来岁，女孩儿有十七八岁，两人自称兄妹，跪在地上，他们面前放着一张“治病求助”的求助信，上面写着母亲身患乳腺癌不治身亡，为此欠下数万元外债，父亲因经济压迫和操劳过度也患病昏倒，急需住院，因没钱治疗只好跪求社会好心人帮助等字样。男青年在下跪的同时，手里还拿着一张女性“遗像”。下跪者身旁的音响里，不时地响着歌曲《妈妈呀妈妈我想你》。除女孩手中握有货币外，两人面前的地上还散落着1元、5元、10元不等的钱币。

跪地女孩儿戴着一副近视镜，对于每一个给钱的人，她几乎很少抬头，只是嘴里不住地说着“谢谢”。

两人身份引质疑

“你家住什么地方？”记者问。男青年稍微抬了一下头，轻声地回答：“叶县。”记者进一步询问在叶县什么地方，男青年不语。见有人询问，两人卷起地上的求助信，拿起音响、背包，扬长而去。

两人向前走出200米后，又停住了，再次将求助信铺在地上，打开音响，像刚才一样，双双跪在求助信前……

为查清两人身份，当天下午5时40分，记者拨打了110。几分钟后，两人起身要走，但被事先赶到的一名交警拦住。男青年见此向交警连声求饶，希望能放他们回去，并承诺以后再不来这里要钱。女孩儿则瞅准时机，挣脱交警后疾步离去。后110民警赶到，询问男青年身份时，他只说自己叫张振江，21岁，家住叶县吴城镇上庄村。女孩儿叫张春芳，17岁，是他妹妹。其父亲叫张华义，今年47岁。记者向其家人电话，男青年声称家里没电话。由于男青年态度诚恳，民警最后同意放其回家。

记者调查乞讨者名字有假

昨天上午，记者前往鲁山县公安局户政科进行调查，没有查出叶县有“吴城镇”，也查不出叶县的“上庄村”。“张振江”的名字虽然有很多，但在叶县1990年至1994年出生的“张振江”没有一个。16至18岁的“张春芳”在叶县更是查无其人。男孩儿所说的父亲“张华义”，全市也只有市区一个，但年龄并不是对方所说的47岁，而是63岁。

随后，记者在百度引擎上进行了搜索，发现网上有类似现象，而且更巧合的是，《齐鲁晚报》2012年9月13日刊发的《济宁青年男女抱着遗像沿街乞讨》看到记者就跑的新闻照片与文中的男女青年无论穿戴和长相都极其相似，尤其是男青年手中的“遗像”，与记者拍摄的照片没什么两样。

“他们很可能是骗子，如果真有困难，绝不会拒绝媒体的帮助。”昨天上午，鲁山县公安局有关人员告诉记者，不管是真是假，类似行为都是不合法的。民警提醒市民注意，有些人打着乞讨的幌子就是为了骗钱。

记错小伙儿手机号 老人求助致谢

本报讯 “老伴突然晕厥，恢复意识后站不起来。一位开车路过的小伙子将我们送回了家。”昨天上午11时许，家住宝丰县兴农路居民区的潘秋芬大娘向笔者求助说，当时她留下了好心小伙儿的手机号，想答谢，没想到却记成了10位数。

今年71岁的潘大娘告诉笔者，昨天早饭后，她陪着脑梗病史的老伴康大爷去宝丰县人民医院检查身体后，决定步行回家。老两口走到该县南二环路中段时，康大爷突然晕厥在地。经过呼喊清醒后，康大爷怎么也站不起来。此时，一辆黑色轿车停在了老两口身边，开车的小伙子了解情况后，忙把大爷扶了起来。

“他主动让我们上了他的车。”潘大娘说，小伙子开车把他们送到家后，看到大爷无大碍才离开。临走时，忙着照顾老伴的潘大娘留下了小伙儿的手机号码，想等孩子们下班回来后再联系感谢。康大爷曾问他姓名，这位二十六七岁的小伙说自己叫董宁（音）。

“母亲记的手机号只有10位数，我无法联系上好心人。”潘大娘的女儿康女士告诉笔者，由于无法直接联系，他们想通过本报向董宁（音）道声“谢谢”。（张苏英）

多次“进宫”仍不悔改 李某吸毒再被抓

□记者 孙书贤

本报讯 昨天早晨，郟县薛店镇下官村青年李某因吸食毒品被郟县公安局抓获。

据郟县公安局特巡警大队负责人介绍，11月12日晚上，该大队接到群众举报，称薛店镇下官村的李某藏在家中吸食毒品。民警立即赶到现场调查，经走访，村民们反映李某是个瘾君子，经常藏在家里吸食毒品。没钱时，李某就外出偷东西。昨天早晨，民警获悉李某正在家中睡觉，就直扑李某家，将睡梦中的李某抓获。经讯问，李某对自己藏在家中吸食毒品的事实供认不讳。

经民警查询发现，去年7月李某在郟县人民医院盗窃价值1650元的电动车一辆，被郟县人民法院依法判处有期徒刑3个月。今年1月24日，走出拘留所的李某在郟县白庙乡盗窃价值1600多元的电动三轮车一辆，被郟县人民法院依法判处有期徒刑6个月。目前，民警正根据李某的供述，全力抓捕毒品提供者。

这样做不安全



防寒罩过大过宽不安全

昨天上午，市区建设路与体育路交会处附近，不少外出骑电动车市民纷纷使用防寒罩抵御寒冷。其中一些市民使用的防寒罩将手、胸口、腿一体式全面保护，由于面积大，有市民戏称是“披着被子骑车”（左）。还有市民使用的“束腰式”防寒罩将

外罩系在腰间（右）。交警提醒市民，天气转凉，市民骑车外出在做好防寒工作时不要忽视了行车安全，防寒罩过大过宽可能会阻挡视线，或影响身体灵敏度，易引发意外事故。本报记者 张鹏 摄

这样做不厚道



公交候车亭玻璃被砸成碎碴

□记者 牛超文 禹舸/图

本报讯 昨天早上，市民王女士路过市区中兴路立交桥附近时，发现好端端的公交候车亭内的玻璃被砸成碎碴（如上图）。

昨天上午，记者来到中兴路立交桥附近。被砸成碎碴的玻璃位于立交桥东侧的公交候车亭。整个候车亭长约20米，共有4个长约3米、高约1.5米的橱窗。其中最南侧的一面橱窗玻璃被砸碎，破碎的玻璃碴就堆在橱窗下，还有少量玻璃悬在

橱窗里，稍有“风吹草动”，这些玻璃就会“应声落下”，很是危险。

据附近的商贩说，此处的玻璃被砸已经好几天了。

“也不知道谁这么缺德，拿公交站亭撒气。”“砸玻璃的人过瘾了，可给进站的公交车和等车的人留下了麻烦和隐患。”现场围观的市民议论纷纷。

随后，记者拨打了市公交热线，接电话的工作人员表示，他们还不知道此事，将立即联系维修单位到现场勘查和更换。